
Correction question 4 : Des 2 allèles possibles, quel est celui qui est dominant ? Justifier la réponse.  
Compétence : pratiquer des langages pour raisonner. 
 
Critère de 
réussite :  
 
 
 
 
 
 
J’ai réussi à 
justifier de 
façon 
structurée, en 
utilisant les 
documents et 
mes 
connaissances 
si besoin.  

Indicateur de 
réussite :  
 
J’ai structuré 
ma réponse en 
3 parties  

Élément de réponse : Niveau de maîtrise points 

Je vois que/je 
sais que/ Donc 

Je vois que/je sais que/donc ++ + +- - /2 

Je vois que : 
J’ai su trouver 
dans les 
documents les 
informations 
nécessaires 
pour répondre 

- M est l’allèle sain. 
- Un individu qui possède au moins un 
allèle M n’a pas la mucoviscidose. 
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Je sais que :  
J’ai su utiliser 
quelque chose 
que j’ai appris 
et qui aide à 
répondre 

L’allèle dominant est celui qui 
s’exprime lorsque les 2 allèles sont 
différents.  
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Donc : j’ai su 
relier le « je 
sais que » et le 
« je vois que » 
pour répondre.  

Comme M s’exprime quand il est avec 
m, alors M est dominant.  
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